

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Poslovno pravo". Rad ima 10 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

## UVOD

Privredno društvo je, prema našem zakonodavstvu, pravno lice koje osnivaju osnivačkim aktom pravna i fizička lica radi obavljanja delatnosti u cilju sticanja dobiti. Iz ove definicije proizilaze tri uslova neophodna za postojanje privrednog društva: da privredno društvo ima svojstvo pravnog lica, da obavlja određenu delatnost i da tu delatnost obavlja radi sticanja dobiti. Ukoliko bilo koji od ovih uslova nije ispunjen, onda privredno društvo ne postoji.

Pravno lice ima dve vrste sposobnosti: pravnu sposobnost i poslovnu sposobnost.

Pravna sposobnost znači da pravno lice može biti nosilac prava i obaveza u određenom poslovanju, a poslovna sposobnost znači da pravno lice može izjavom volje da stvara prava i obaveze u pojedinim pravnim poslovima. Svojstvo pravnog lica omogućuje privrednom društvu da bude nosilac prava i obaveza i da istovremeno izjavom volje stvara prava i obaveze.

Pod delatnošću, koju obavlja privredno društvo, smatraju se: proizvodnja, promet robe i vršenje usluga na tržištu. Privredno društvo može obavljati bilo koju od ovih delatnosti pojedinačno ili dve ili sve delatnosti zajedno, ukoliko ispunjava uslove za obavljanje tih delatnosti.

Krajnji cilj osnivanja privrednog društva je sticanje dobiti, koja se ostvaruje na tržištu. Ukoliko se ne može steći dobit, nema svrhe ni osnivati privredno društvo, odnosno takvo privredno društvo ne može opstati.

Privredno društvo je samo jedna vrsta brojnih privrednih subjekata, a s druge strane, privredno društvo je opšti pojam za sve vrste privrednih društava koja imaju različitu pravnu formu, nazive i različite osobenosti.

- Privredna društva su dinamične pravne forme koje su u razvoju, koje su najbrojnije i koje se najčešće osnivaju. Poznata su u svim razvijenim pravnim sistemima.

- Društveno preduzeće je preduzeće koje posluje sredstvima u društvenoj svojini.

- Javno preduzeće je preduzeće koje obavlja delatnost od javnog, tj. od opšteg interesa. Ovo preduzeće se može osnovati za obavljanje delatnosti prema odredbama Zakona o javnim preduzećima. Zbog svoje posebne delatnosti javna preduzeća delimično imaju poseban pravni režim u pogledu uslova za obavljanje delatnosti i načina ostvarivanja javnog interesa, kao i drugih pitanja.

## 1. AKCIONARSKO DRUŠTVO

### 1.1. Pojam akcionarskog društva

Akcionarsko društvo je privredno društvo koje osniva jedno ili više pravnih ili fizičkih lica u svojstvu akcionara. Osnovni kapital, odnosno osnovna glavnica društva utvrđena je i podeljena na akcije, a svaki

akcionar u njoj učestvuje jednom ili više akcija. Osnovni kapital društva čini zbir nominalnih vrednosti svih akcija.

Akcionarska društva su se razvila u xix veku, kada su počela i zakonski da se uređuju. Prvo akcionarsko društvo u Srbiji osnovano je 1869.godine . To je bila "Prva Srpska Banka". Prvi zakon, Zakon o akcionarskim društvima u Srbiji, donet je 1896.godine.

Akcionarska društva su najvažniji oblik privrednih društava sa stanovišta pribavljanja kapitala. Postoji mogućnost koncentracije kapitala u društvu iz brojnih manjih izvora od akcionara.

Akcionarsko društvo ima svoju imovinu koja je odvojena od imovine akcionara. Akcionari kupuju od akcionarskog društva akcije koje je to društvo izdalo, unoseći tako u društvo svoje uloge. Ulozi mogu biti u novcu, stvarima i pravima izraženim u novčanoj vrednosti, ali ne i u radu i uslugama društvu, bilo da su izvršene ili buduće. Izuzetno, nenovčani ulog može biti u izvršenom radu i uslugama za društvo, ako je reč o posebnom obliku i to zatvorenom akcionarskom društvu i ako je to određeno osnivačkim aktom.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)